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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Dr. Michel a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Agradeço a presença dos Parlamentares e também a dos populares da Ponte 
Alta Norte do Gama que estão fazendo uma manifestação em função de derrubadas 
que lá ocorreram. Sejam bem-vindos à Câmara Legislativa do Distrito Federal! 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - O Expediente lido vai à publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 42, de 03/03/2011, juntamente 
com a ata sucinta da 7ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Solicito ao Sr. Secretário que proceda 
à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
da ata. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a solicitação 

de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte: 

- Ata da 6ª Sessão Ordinária. 

Esta Presidência solicita aos líderes dos blocos partidários que façam o 
protocolo, na Mesa, das indicações dos membros das comissões permanentes, bem 
como da Corregedoria e da Ouvidoria. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

 (Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Estão presentes 23 Deputados, 

havendo, portanto, quorum regimental. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. (Pausa.) 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, não sei se V.Exa. já encaminhou no sentido de iniciarmos a indicação dos 
blocos, mas eu gostaria de solicitar o início da contagem do tempo, para que nós 
possamos fazer a eleição das comissões. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Cristiano Araújo, eu já fiz 
esse encaminhamento. Assim que os Líderes indicarem os nomes, suspenderemos a 
sessão e faremos a eleição das comissões. Estou aguardando a indicação dos Líderes 
dos blocos partidários. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Então, eu solicito também aos Líderes, 
com o apoio de V.Exa., que façam essa indicação. Acho que já há um acordo 
construído na Casa. Hoje, a eleição nessas comissões é o assunto de pauta mais 
importante, para que a Casa volte a trabalhar.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Cristiano Araújo. 
Reforço a solicitação de encaminhamento das indicações dos Deputados dos blocos 
partidários pelos Líderes.  

Acuso a presença do Sr. Dirsomar Ferreira Chaves, Secretário de Micro e 
Pequena Empresa e Economia Solidária do Governo do Distrito Federal, que vai 
protocolar a mensagem de micro e pequenas empresas, de projeto de lei. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR/PP/PTB/PSDB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, boa-tarde. Boa-tarde aos nobres Pares, à imprensa, aos 
companheiros, aos nossos amigos da galeria. 

Quero agradecer a Deus a oportunidade. Parabenizo o nobre Deputado Joe 
Valle pela excelente audiência pública realizada hoje sobre as terras do Distrito 
Federal, sobre os produtores rurais, sobre as pessoas que realmente produzem e 
alimentam esta cidade. Quero parabenizá-lo, Deputado, pela iniciativa de V.Exa. Não 
pude estar presente, mas estou torcendo para que tudo possa acontecer. 
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Quero me somar aos amigos que vieram até aqui nesta tarde, parte deles 

trazendo a faixa ―Nós, moradores da Ponte Alta‖, do Gama, da terra de V.Exa., Sr. 
Presidente. Quero me somar a esta luta pela regularização desses condomínios. Sei 
que é uma tarefa difícil, árdua, mas se não pegarmos nas mãos, se não andarmos 
juntos, se não trabalharmos nesta Casa, a coisa não sai. 

Desde já quero dizer que vocês têm aqui um amigo, um companheiro, que 
vai se somar a essa luta de vocês. Não tenho dúvidas de que os nobres Pares aqui, 
cada companheiro, cada Deputado desta Casa vai se somar a essa luta também, 
porque é uma causa justa, uma causa necessária. Todos têm o direito de ter a sua 
moradia, o direito de ter a sua moradia regularizada, para que possa construir e para 
que ninguém meta a mão naquilo que é de vocês. 

Parabéns! A luta é justa. Contem com este bloco e com esta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Sobre a mesa, Expediente que será 
lido pelo Sr. Secretário. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Expediente lido vai à publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 42, de 03/03/2011, juntamente 
com a ata sucinta da 7ª Sessão Ordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT/PRB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Senhor Presidente, Sras. e Srs. Deputados, fui procurado, quarta-feira 
passada, por um grupo de servidores públicos do Distrito Federal, trabalhadores da 
Secretaria de Saúde do Distrito Federal, que me relataram, Deputada Eliana Pedrosa, 
uma situação que considero dramática. São servidores que, aproveitando o chamado 
Crédito Fácil, tomaram empréstimos do banco. As pessoas, muitas vezes, tomaram 
mais de um empréstimo, que foi se avolumando. Estávamos com uma situação na 
qual a totalidade dos salários dessas pessoas estava ficando no caixa do BRB. Elas 
não estavam recebendo um centavo sequer de salário. Isso, Deputado Evandro 
Garra, já havia levado pessoas à morte, a óbito. Pessoas se suicidaram em função do 
desespero de trabalhar o mês inteiro e, ao final, Deputada Rejane Pitanga, não ter 
absolutamente nada para receber. 

Fui, com um grupo de servidores que levaram documentos, levaram um 
abaixo-assinado com centenas de assinaturas – milhares de pessoas estavam nessa 
situação –, procurar a direção do Banco de Brasília, por intermédio do diretor Alair, 
que tomou uma decisão que considero louvável, fundamental para aqueles 
trabalhadores. Trata-se de uma questão de pronto atendimento de uma instituição 
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que mostra que não é igual às outras. Não se trata de um simples banco comercial, 
mas de um banco que tem um forte cunho social, o nosso BRB. Eles tomaram a 
decisão, Deputado Cláudio Abrantes, de alongar as dívidas em até 90 meses. 
Portanto, as pessoas poderão renegociar suas dívidas em um prazo de até 90 meses 
com taxas de juros entre 1,8% e 2,5%. É uma decisão que todos, gerentes do 
banco, pessoal que trabalha nas agências e nos PABs, terão de cumprir, pois se trata 
de uma determinação da direção do banco. Nenhum servidor, por maior que seja a 
dívida, poderá ter mais de 30% do seu salário descontado mensalmente, para 
pagamento de dívidas. Portanto, setenta por cento do salário desses trabalhadores 
estão a salvo. Eles honrarão o compromisso deles, o pagamento da dívida, pois o 
banco não pode ficar no prejuízo, mas também serão honrados como trabalhadores 
do Distrito Federal. 

Acho isso importante, fundamental, porque milhares de famílias estavam no 
desespero. São pessoas que entraram no cheque especial, entraram neste chamado 
dinheiro de plástico, o tal do cartão de crédito, que é a pior praga que existe. Você 
vai entrando aos poucos e depois não há retorno. Isso é um vício. Os juros do 
cheque especial chegam a mais de 100% ao ano, duzentos, trezentos por cento, sei 
lá quanto. Portanto, dívida sobre dívida vai se acumulando e termina ficando 
impagável. Mas o banco tomou essa decisão, que quero louvar aqui. Louvo a atitude 
da direção do Banco de Brasília, que é a demonstração de uma nova visão social 
daquele banco. Foi uma demonstração de um compromisso efetivo com a sociedade 
e com os trabalhadores do Distrito Federal. Parabenizo-o por ter aceitado esse 
reclame e ter atendido ao interesse desses milhares de homens e mulheres que 
estavam desesperados em função dessa situação que estavam vivendo. Inclusive, 
quero registrar aqui a presença da Assessora Parlamentar do Banco de Brasília, 
minha amiga Cuca. Ela veio para verificar como andam os preparativos da sabatina 
do Presidente, que já passou pelo crivo do Banco Central, com louvor. O Banco 
Central aprovou o nome dele. 

Deputado Patrício, tenho certeza de que V.Exa. vai agendar – cabe a V.Exa. 
determinar a pauta – a sabatina do Presidente do BRB, para que ele possa ser 
aprovado por esta Casa e possa continuar exercendo essa visão social na presidência 
daquele banco. 

Sei que V.Exa. dirige uma entidade de classe, e muitos policiais militares 
estão na mesma situação de endividamento. É o chamado endividamento 
progressivo. Sei de vigilantes, companheiros da minha categoria, que fizeram o 
chamado empréstimo consignado e que também estavam no desespero. Deputado 
Chico Leite, também sei de outros trabalhadores. Portanto, quero mais uma vez dizer 
que saí muito feliz, ontem, da audiência no Banco, porque resolvemos o problema de 
homens e mulheres que são trabalhadores, que querem pagar suas dívidas, mas 
que, infelizmente, estavam em uma situação de desespero e de horror. Repito que já 
houve suicídio em função desse endividamento. 
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O Banco reparou prontamente essa situação e, a partir de agora, todos os 

trabalhadores poderão receber 70% do seu salário, não mais que isso. Ou seja, só 
poderão descontar até 30%. Estou dizendo até 30%! Não mais que isso! Poderá ser 
menos também. 

Então, essa é uma ação parlamentar que deu resultado. Parabenizo a direção 
do BRB. 

Deputado Patrício, estão fazendo fila para debater esse assunto. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Deputados, eu queria me manifestar sobre dois aspectos da fala de 
V.Exa. Primeiro, em relação ao BRB, o banco do povo de Brasília, o banco do povo 
do Distrito Federal. Por isto lutamos tanto, nesta Casa, para impedir que se 
privatizasse o banco do povo de Brasília: para saber, um pouco depois, em 
demonstrações como essa, da sua diferença, que não vê o ser humano como um 
cifrão ou como um tilintar de moedas. Essa diferença é importante. Isso demonstra a 
razão, o fundamento da nossa luta, dura luta, ainda no Governo passado, para não 
deixar privatizar o banco que é do povo do Distrito Federal. 

Há um segundo aspecto para o qual precisamos chamar atenção. Isto tem 
acontecido com todas as categorias. Tenho sabido – eu conversava com a Deputada 
Rejane Pitanga, que é Presidente da CUT, assim como o Presidente Chico Vigilante, 
é, não deixa de ser nunca, Deputada – que as entidades de classe estão, inclusive, 
se encarregando de fazer esse debate, porque há problemas em todos os lugares, 
sejam aqueles de natureza laboral, sejam aqueles de natureza funcional. Entre os 
servidores públicos – preciso dizer isto a V.Exa. – é que esse problema se agrava 
ainda mais, Deputado Chico Vigilante. 

É preciso, então, que tenhamos cautela. É preciso que nós, agentes públicos, 
peçamos cautela aos gestores de pessoas, para que obedeçam à Constituição 
Federal nessa margem de consignação. 

Precisamos ter um olho bastante atento para isso. Em todas as categorias e 
em todas as classes laborais e funcionais isso tem ocorrido. Deputado Dr. Michel, 
Vossa Excelência sabe que, também nas entidades, nas instituições, nós temos 
vários membros em idêntica situação. Então, essa cautela é para todos e o recado é 
para todos os gestores de pessoas nessas instituições: que atendam a margem 
constitucional consignável; e para outros bancos: que sigam o exemplo do BRB, para 
aqueles que já entraram no endividamento. E que não deixemos que outros entrem, 
seja com atividades pedagógicas, seja na nossa luta para que trabalhadores e 
trabalhadoras não tenham um sustento capaz de fazer ferir a sua família. Também 
deve-se incriminar o caso. Tomemos cautela: existem esses que dedicam a vida ao 
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anatocismo, que é um crime terrível, esse crime de fazer o dinheiro levar os seres 
humanos ao suicídio. São as financeiras, todos esses que trabalham com dinheiro, é 
preciso que se possa trabalhar licitamente, mas não se pode ganhar dinheiro com a 
infelicidade alheia. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Eu quero 
agradecer à Presidência, a V.Exa., Sr. Presidente, pela concessão do aparte e ao 
nobre Deputado Chico Vigilante. 

Eu quero dizer que é de se louvar a postura do BRB nesse caso. Nós 
esperamos inclusive que isso seja uma marca dessa diretoria, porque nós temos 
diversas questões que terão implicações sociais, frutos de questões anteriores e que 
o BRB estará atento para isso. Quero aqui me somar a V.Exa. neste louvor à nova 
diretoria e à Casa, acredito agora, caminhando para a sabatina do presidente, à qual 
estaremos à disposição.  

Eu queria também, Deputado Chico Leite, fazer um elogio pessoal a V.Exa. 
pela preocupação que V.Exa. teve com esse grupo de pessoas nessa situação, que se 
desdobra em muitos acontecimentos lamentáveis, como foi relatado há pouco por 
V.Exa. com relação à questão do suicídio de algumas pessoas. Saúdo V.Exa. por esta 
postura de se preocupar com o ser humano. Nós, como parlamentares, às vezes na 
criação legislativa nos preocupamos muito com a letra da lei. É importante termos 
esse olhar e saber que pessoas muitas vezes envolvidas por uma situação financeira, 
como V.Exa. bem relatou, de cartão de crédito, de endividamento em uma época 
passada chegam a uma situação dessas. 

Então, eu quero aqui agradecer pelo aparte e também parabenizá-lo por 
essa postura, por esse cuidado com o ser humano. Também coloco à disposição, já 
que a assessora parlamentar do BRB está aqui, essa conversa com os Parlamentares, 
porque todos, senão a maioria, têm também questões relacionadas ao BRB para 
fazer do BRB realmente um banco social, um banco de fomento preocupado com o 
desenvolvimento de Brasília também no plano social. Parabéns. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Obrigado, Deputado Cláudio Abrantes. Para 
concluir, Deputado Patrício, eu quero registrar mais um ponto importante.  

Nós, semana passada, fizemos aqui um requerimento, eu e a Deputada 
Eliana Pedrosa, pedindo ao Governador do Distrito Federal, Agnelo Queiroz, que nos 
remetesse o projeto da Lei Geral da Micro e Pequena Empresa. S.Exa. acaba de 
mandá-lo e espero que possamos fazer um debate urgente nesta Casa, até porque 
nós temos um compromisso com esses empreendedores, Deputado Patrício, é um 
compromisso do Governo do Distrito Federal, eu sou testemunha e sou cobrador do 
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compromisso de aprovar esse projeto no primeiro semestre deste ano. É 
fundamental isso. 

Solidarizo-me também com o pessoal da Ponte Alta do Gama que vieram a 
esta Casa no dia de hoje. Muito obrigado, um abraço a todos e a todas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Muito obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. Só está faltando o bloco do PPS, PDT e PSB para a indicação dos membros 
das comissões, titulares e suplentes. 

Concedo a palavra ao Prof. Israel Batista. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (Bloco da Renovação Democrática 
Popular. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Boa-tarde a todos, hoje é um dia 
muito especial para todos os pedetistas do Brasil. Hoje, a Juventude Socialista do 
Partido Democrático Trabalhista completa 30 anos. É uma juventude que quase sai 
da juventude. Eu me sinto muito orgulhoso de ser um militante da juventude do 
PDT. Nesses 30 anos é importante que nós façamos uma reflexão sobre o que 
significam esses 30 anos, por que é que a juventude ainda constitui o principal 
mecanismo de mobilização social no PDT.  

A JSPDT é uma organização política de jovens que busca defender as 3 
bandeiras do PDT: a bandeira do trabalhismo, da defesa intransigente da educação e 
da defesa da soberania nacional. São os jovens do PDT, hoje, a meu ver, os 
verdadeiros guardiões dos princípios do partido. É a juventude do PDT que, com seu 
caráter desapegado, idealista e heróico, mantém o partido na linha de atuação 
pensada para o partido desde a sua fundação na década de 80.  

O compromisso da Juventude foi registrado ainda na Carta de Lisboa, de 
1979, assinado por grandes e heróicos brasileiros como Leonel Brizola, Darcy Ribeiro 
e outros. Na Carta de Lisboa, o compromisso da Juventude fica registrado: salvar 
milhões de crianças abandonadas e famintas que estão sendo condenadas à 
delinquência, bem como meio milhão de jovens que anualmente alcançam os 18 
anos de idade analfabetos e descrentes de sua pátria. 

Mas o que eu quero dizer para a juventude do meu partido é que ela tem 
sido heróica, e nessas eleições de 2010, a juventude do partido mostrou-se muito 
aguerrida, pronta para defender os princípios do partido sob todo o pragmatismo que 
tenta nos dominar.  

A juventude do PDT, nesse tempo todo, tem sido guardiã da memória do 
nosso partido. Tem sido guardiã do nosso arcabouço histórico. É a juventude quem 
tem preservado nesses 30 anos o nosso ideário brizolista. É a juventude que tem 
preservado a memória de Darcy Ribeiro e o seu pensamento para a política 
brasileira. Se hoje há um guardião do socialismo moreno, esse guardião é a 
juventude daquele ideário pensado por Darcy Ribeiro para a formação do Brasil. É a 
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JS quem tem mantido todo esse conjunto de pensamentos. Por isso a juventude do 
PDT, hoje, dá os caminhos do partido. A juventude influencia na condução partidária.  

Essa sessão para mim é muito importante, porque eu posso fazer um 
discurso nesta tribuna justamente porque em 2010 a juventude do PDT arregaçou as 
mangas em todo o território nacional para fazer seus candidatos serem eleitos. E a 
juventude cresceu muito em 2010.  

Nós temos presentes aqui pessoas muito importantes do nosso partido e da 
nossa juventude. Temos aqui o Marcos Ribeiro, que foi secretário de Leonel Brizola 
nos últimos anos e hoje é o Secretário-Geral do PDT do Distrito Federal; temos aqui 
presente o Secretário de Trabalho do Distrito Federal, Glauco Rojas, ex-presidente do 
JSPDT e membro da JS; temos aqui presente a Sra. Aline Bezerra, ex-presidente da 
Juventude; representando a Presidente da JSPDT, Eliza Pimenta, temos aqui a 
Secretária-Geral da Juventude, Marília Bayma; temos também a presença de Everton 
Wan-Dall, atual Presidente da JS. Quero também dizer que o atual administrador do 
Lago Norte é também um militante da JSPDT, Marcos Woortmann. 

Sr. Presidente, quero dizer que eu estou muito orgulho de fazer parte da 
juventude do PDT. Parabéns à juventude do PDT por ser a guardiã dos nossos 
princípios trabalhistas. Parabéns à juventude o PDT por manter um partido sempre 
atrelado aos seus princípios ideológicos, que são o trabalho, a educação e a defesa 
da soberania nacional. 

Mais 100 anos de JSPDT é o que eu desejo! 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra à Deputada Eliana 
Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (Bloco Avanço Democrático. Como Líder. Sem 
revisão da oradora.) - Sr. Presidente, prezados Colegas, galeria. Vocês de Ponte Alta 
Norte podem ter certeza de que toda esta Casa se somará a este esforço desta 
regularização, que está passando da época. Podem ter certeza disso. Vocês estão de 
parabéns por estarem mobilizados. 

Eu quero aproveitar este momento para fazer o registro de uma situação que 
eu comecei a acompanhar na sexta-feira à noite. Sexta-feira, por volta das 19h, eu 
recebi uma denúncia no meu gabinete de que um paciente estava com hemorragia. 
Ele era hemofílico, Deputada Liliane Roriz, e precisava de um medicamento que não 
estava à disposição. 

Eu fui à Fundação Hemocentro e lá fui informada de que eles não estavam 
mais disponibilizando os medicamentos diretamente para os hemofílicos, mesmo que 
prescrito pelo seu médico, porque esses medicamentos são termolábeis e poderiam 
não fazer o efeito correto. Fui ao Hospital de Apoio para verificar os pacientes, e ele 
já tinha tomado o medicamento; só não tinha para uma segunda possibilidade, se o 
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problema continuasse. Mas o mais grave de tudo, senhores e senhoras, é que esses 
pacientes que fizeram a denúncia de que estavam sem medicamentos foram 
ameaçados. Foi dito a eles que, se eles insistissem na denúncia, receberiam alta 
administrativa. Eu realmente desconheço esse tipo de alta em um hospital. Isso me 
doeu, e acho que tem de doer em todos nós. Porque se tem um serviço que hoje 
funciona com qualidade no Distrito Federal na área de Saúde é o tratamento para 
coagulopatia congênita. 

Deputado Chico Leite, uma mudança assim brusca – sem discutir com os 
pacientes ou com seus familiares, sem discutir com os médicos da especialidade –, 
mudando o fluxo de medicamento, que passou a ser o seguinte: quem precisasse do 
medicamento teria que ir à Fundação Hemocentro, e também não poderia levar para 
casa. Sabemos que a profilaxia é muito importante, sabemos que esse tipo de 
paciente não pode ter estresse, porque senão ele não passa bem, ele fica 
extremamente perturbado, pois é uma doença que mexe diretamente com a vida. 
Sem falar que a profilaxia é necessária para que não se tenha sequelas. Quantos não 
tomaram o medicamento adequadamente, na quantidade correta, com frequência, e 
estão em uma cadeira de rodas?  

Então, procurei me inteirar melhor dessa situação. Ontem, eu e o Promotor 
Bisol estivemos de volta ao hemocentro, acompanhando tudo o que acontecia 
naquele momento, naquele protesto de familiares e de usuários diretos. E a gente 
pede a esta Casa que no seu conjunto, e em particular, o Líder de Governo 
comunique essa situação ao Governador, ao Secretário de Saúde para que eles 
possam fazer uma intervenção direta neste assunto.  

Se há dúvida quanto ao protocolo, quanto ao fluxo, vamos colocar todos os 
atores juntos para discutir a fim de que tudo fique clareado. Não podemos deixar 
que pessoas que recebem esse medicamento há 15 anos, de repente, não possam 
mais recebê-los, não possam ir para casa tranquilos, sem ter aquele sobressalto no 
caso de uma hemorragia, não sabendo se haverá aquele remédio à disposição. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PMN. Sem revisão da oradora.) – Deputada Eliana 
Pedrosa, eu falei hoje com a Dra. Jussara, uma médica de respeito internacional e 
que tem um trabalho que serve de modelo para o País inteiro. Os hemofílicos de 
Brasília têm o melhor tratamento do País, um dos melhores da América do Sul. Hoje 
é modelo, inclusive, para o Ministério da Saúde implantar no Brasil inteiro. 

Em conversa com a Dra. Jussara, o que está acontecendo hoje no Hospital 
de Apoio é uma questão de direitos humanos, porque pegar um paciente para 
receber uma receita no Hospital de Apoio e deixá-lo ir ao Hemocentro, pacientes que 
estão acostumados a ter um tratamento de primeira, é no mínimo uma perseguição, 
uma falta de respeito não só com o trabalho da Dra. Jussara, mas com a sociedade. 
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Há mais de 800 hemofílicos aqui. Quem não conhece essa doença, busque 

informação! É uma doença grave. Esses pacientes precisam ter o melhor 
atendimento. A Dra. Jussara nos convidou para irmos ao Hospital de Apoio, amanhã, 
às 14h. Todos os Deputados que quiserem participar podem estar presentes conosco 
para uma manifestação. Será um acampamento dos familiares na porta do Hospital 
de Apoio. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Agradeço o aparte da Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ - Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Deputada 
Eliana Pedrosa, Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu, mais que muitos, conheço 
profundamente essa doença. 

A Deputada Jaqueline Roriz foi quem trouxe esse medicamento, porque eu já 
perdi um irmão, aos três anos de idade. Tenho dois sobrinhos hemofílicos. Eles não 
usam essa medicação no Brasil. Para mim, para minha família, como para todo o 
Distrito Federal, o assunto é muito dolorido. Criança se machuca o tempo todo. Eu 
sempre digo que o anjo da guarda de criança tem de estar 24 horas atento, 
principalmente quando você tem uma criança que necessita desse remédio. 

Sabemos que, aqui no Distrito Federal, a Dra. Jussara é uma pessoa muito 
envolvida com esta causa. É importante, Sr. Presidente, que V.Exa. comunique ao 
Governador do Distrito Federal que esse medicamento é importantíssimo para essas 
famílias. Essas crianças perdem os movimentos das pernas, dos braços, porque não 
conseguem se locomover devido a hemorragias internas. É importante que esta Casa 
esteja comovida com isso para que não falte essa medicação no Distrito Federal. 

Muito obrigada pelo aparte, Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Agradeço o aparte da Deputada Liliane 
Roriz. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA - Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSDB. Sem revisão do orador.) – 
Deputada Eliana Pedrosa, ouvi atentamente o seu pronunciamento e fico a me 
perguntar: o problema da saúde pública do Distrito Federal é recurso, é orçamento? 
De maneira nenhuma! Temos um orçamento bilionário que se contrapõe a vários 
estados do país. 

O que tenho visto e ouvido dos médicos, diretores hospitalares, 
principalmente da sociedade e das pessoas que têm conhecimento de causa é que o 
problema de saúde em Brasília é gestão pública e responsabilidade de gestores. Eu 
quero me congratular com a Deputada Celina Leão quando apresentou o pedido da 
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CPI da Saúde. É necessário, é mais que urgente levantarmos todas as necessidades, 
demandas e descasos praticados ao longo dos anos no Governo do Distrito Federal, 
porque é inconcebível uma pessoa ir ao encontro do hospital, ao encontro da 
autoridade pública buscar uma necessidade particular e pessoal, uma vez que ela 
precisa desse medicamento para sua sobrevivência, e não encontrar. Mais grave 
ainda é a humilhação por que ela passa, o desrespeito e o descaso.  

Entendo que a partir de amanhã, com a graça de Deus, não só eu como 
V.Exa. e todos nós aqui teremos uma grande responsabilidade de trabalhar 
incessantemente para que possamos não só buscar os responsáveis, mas também 
atuar como dignos representantes do Poder Legislativo local e representantes do 
povo para que situações como essa não venham mais a ocorrer na rede pública do 
Distrito Federal. 

Era o que eu tinha a dizer. 

Quero parabenizar V.Exa. pelo pronunciamento. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Agradeço o aparte do Deputado Washington 
Mesquita. 

Para encerrar o meu pronunciamento, eu queria, Sr. Presidente, pedir sua 
atuação firme nesse caso. Deputado Chico Vigilante, Líder do PT, que foi tão sensível 
com os servidores públicos que estavam com descontos acima do permitido na lei 
junto ao BRB, faço um apelo a V.Exa. Vamos comprar a causa desses portadores de 
coagulopatia. Se há dúvidas sobre o protocolo, vamos sentar e vamos clareá-las, 
mas não podemos deixar esses pacientes sem remédio, na indefinição, no 
sobressalto, no sofrimento e, mais ainda, na ameaça, o que me parece muito mais 
grave.  

Deputada Celina Leão, V.Exa. vai assumir a Comissão de Defesa dos Direitos 
Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. Peço a V.Exa. que um dos seus 
primeiros trabalhos seja verificar essa suspeita de ameaça àqueles doentes que estão 
residentes no hospital, que fui visitar e foram ameaçados de terem alta 
administrativa, sob a alegação de que eles estavam quebrando a ordem do hospital: 
4 pacientes hemofílicos deitados numa cama, um numa cadeira de rodas, uma porta 
fechada e uma Deputada ouvindo as suas dificuldades.  

Acho que isso não está certo, é preciso uma ação hoje, Deputado Chico 
Vigilante. Que esse telefonema que V.Exa. faz agora seja destinado ao Governador 
para uma ação imediata porque, se esse protocolo feito há 15 anos está errado, que 
se sentem todos os pacientes, todos os seus familiares e eles entendam qual o 
protocolo correto e como eles vão poder ter qualidade de vida melhor do que têm 
hoje, porque hoje eles não acreditam nisso. 

Muito obrigada.  
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DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA - Sr. Presidente, solicito o uso da 

palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, na verdade, eu queria um aparte ao discurso da Deputada Eliana 
Pedrosa, mas já que ela encerrou...  

Deputada Eliana Pedrosa, os assuntos que V.Exa. abordou realmente são 
muito graves e demonstram o caos da Saúde que já vem de muito tempo.  

Tenho certeza de que o Governo que inaugurou a Unidade de Pronto 
Atendimento de Samambaia hoje é um Governo que vai tratar desse assunto com 
toda prioridade possível. O nosso Governo, Deputada Eliana Pedrosa, é um Governo 
que lançou como primeira preocupação a Educação, e creio que, dadas essas 
denúncias, não será preciso nem abrir qualquer investigação sobre esse assunto 
porque o próprio Secretário de Saúde vai tomar providências. 

Hoje estive na UPA, Sr. Presidente, em Samambaia, e ela está linda. Se tudo 
o que o Governo fizer pela Saúde for com o capricho com que ele executou aquela 
UPA, vamos ter uma Saúde de qualidade no Distrito Federal, porque é para isso que 
o nosso Governo foi eleito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Wasny de Roure, como Líder de Governo (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz, como Vice-Líder, no lugar 
do Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (Bloco PSL/PTC/PMDB/PSC. Como Líder. Sem 
revisão do orador) – Sr. Presidente, boa-tarde. Boa-tarde, colegas, Plenário e galeria. 
Em primeiro lugar, quero saudar e parabenizar os moradores representantes dos 
condomínios de Ponte Alta Norte, do Gama, pela persistência, pela luta na busca 
incessante pela garantia do direito sagrado a uma moradia.  

É lamentável que no nosso País as pessoas ainda tenham que implorar para 
poder morar com dignidade. E na Capital da República é necessário se dar um 
exemplo, é necessário que façamos diferente. Eu tenho certeza absoluta de que esta 
Casa juntamente com o nosso Governador Agnelo não medirão esforços para que 
possamos resolver esse problema. 

Eu tive a oportunidade, juntamente com alguns assessores do nosso nobre 
Deputado Patrício, do Deputado Rôney Nemer e outros mais que têm a preocupação 
em resolver esse problema... E seria irônico se não fosse trágico, mas essas pessoas 
estão pagando um preço muito alto exatamente pelo fato de terem respeitado a 
orientação do Governo passado: não construíram. Aqueles que desrespeitaram se 
encontram hoje numa situação muito mais confortável. Então, essas pessoas não 
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podem pagar por serem pais de famílias, por serem honestas e não aceitarem, em 
hipótese alguma, a especulação naquela área. E aí é fundamental que esta Casa, 
juntamente com o Executivo local, adote as devidas providências para que esses 
problemas sejam definitivamente resolvidos. E vocês podem ter certeza absoluta de 
que nós faremos isso. Esta Casa há de se esforçar ao máximo para que possamos 
resolver isso. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Eu gostaria 
primeiramente de dar boa-tarde a todos, cumprimentar os moradores do Ponte Alta, 
agradecer à dona Lurdinha, que me ligou — sei que o Deputado Wellington Luiz 
esteve lá em uma reunião, não pude estar presente — e dizer que realmente o 
problema de ocupação e construção no DF, com a cassação e a inconstitucionalidade 
da lei que dava alvará de funcionamento, alvará de construção, ficou uma coisa 
muito complicada, principalmente na área de parcelamento irregular. 

No entanto o que é preciso, Deputado Wellington Luiz, é que as pessoas 
tenham bastante clareza de que no momento não está permitido nenhum tipo de 
construção que não tenha alvará de construção expedido pela Administração 
Regional.  

Estou dizendo isso como fiscal do Estado concursado que sou. Sei que vocês 
tiveram uma ação dura da Fiscalização, já conversei, estou com o relatório em mãos, 
Deputado Wellington Luiz. Agora, as pessoas não podem continuar construindo como 
se o Estado não existisse. Elas têm que procurar a Administração, têm que pedir o 
alvará de construção. Aquelas áreas que forem passíveis de ser liberadas serão, as 
que não forem, aguardem o processo de regularização para que, efetivamente, as 
regras sejam definidas e nós possamos realizar a ocupação do solo urbano como 
deve ser feito. 

Eu sei que pagamento de aluguel é um dinheiro jogado no ralo, sei que 
quem vai morar numa área de ocupação irregular não quer pagar aluguel, quer dar 
uma qualidade de vida melhor para os filhos, quer otimizar o seu salário. Mas 
tenham um pouquinho de paciência para amanhã não verem aquele investimento de 
vocês sofrer uma ação que, por parte do Estado, é obrigatória. Porque existe uma lei 
que exige. O fiscal não está em casa à toa e diz: ―Ah, vou lá perturbar o pessoal do 
Ponte Alta Norte.‖ Não! Há uma demanda que lhe é repassada, e ele tem que 
cumprir. Então eu peço a vocês que congelem a situação como está. Não façam mais 
construções, não façam construção nova, não ampliem as casas. Congelem.  

Nós hoje teremos, às 18h, uma primeira apresentação de um novo projeto 
de lei, de um esboço de um projeto para ser encaminhado do Executivo para esta 
Casa, para que efetivamente as regras se tornem claras e aí, sim, no máximo até a 
seca, que é a época boa para se construir, já haja uma regra clara do jogo. Quem 
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tiver condição de ser regularizado poderá construir e quem não tiver condição de ser 
regularizado terá que deixar o local. Pedimos essa compreensão de vocês para que 
juntos nós possamos garantir qualidade de vida à família de vocês e, principalmente, 
tranquilidade. É muito ruim dormir com medo de no outro dia acordar e ter uma 
máquina na frente querendo derrubar a casa da gente. Contem conosco que nós 
estaremos trabalhando dessa forma, junto com o Deputado Wellington Luiz e todos 
os Parlamentares desta Casa. 

Obrigado. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Ouço o aparte de V.Exa.  

DEPUTADA CELINA LEÃO (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. Deputado, 
eu gostaria de parabenizá-lo pela iniciativa. Nós sabemos que esta Casa tem 
realizado visitas in loco no intuito de buscar as demandas. Sabemos, pois temos 
muitas pessoas que nos ajudaram na nossa campanha e moram naquelas 
redondezas, que a atuação de V.Exa. é importante, porque hoje há um clima de 
instabilidade. A pessoa que tem a casa não sabe se amanhã vai acordar com um 
trator a derrubando. Então, eu acho que o Governo precisa definir regras claras 
sobre a forma como vai acontecer todo o processo. Pois aqui estão pais e mães de 
família, são homens de bem. O Deputado Rôney Nemer disse muito bem: ―não 
vamos construir‖, mas e o que já está construído? Nós não temos grileiros, são 
famílias.  

Então, eu gostaria de solicitar um encaminhamento claro por parte do 
Governo nesse sentido. E mais uma vez, eu gostaria de parabenizar o Deputado 
Wellington Luiz pela iniciativa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Agradeço o aparte da Deputada Celina 
Leão.  

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA - Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Ouço o aparte de V.Exa.  

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Deputado, diante do seu pronunciamento e da sua visita in loco, eu gostaria de dizer 
que conheço muito bem a realidade do Núcleo Rural Ponte Alta Norte, porque ali há 
uma comunidade religiosa da Madre Ildegardes, que são pequenas missionárias da 
Rosa Mística. Uma vez por mês, eu vou àquela comunidade levar a minha 
contribuição, levar alimentos, e a grande necessidade daquela comunidade, daquelas 
chácaras e dos condomínios, não é só a regularização, mas principalmente a 
pavimentação asfáltica da avenida principal, que dá ligação com o Serra Dourada.  

Então, a regularização vem em primeiro plano e, depois, uniremos as nossas 
forças, o nosso voto dentro da Câmara Legislativa para criar um entendimento para 
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que possamos levar também a pavimentação asfáltica à avenida principal que dá 
acesso àquelas comunidades.  

Deputado Wellington Luiz, parabéns pelo seu trabalho e parabéns por sua 
indicação. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Agradeço o aparte do Deputado 
Washington Mesquita. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Ouço o aparte de V.Exa.  

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Deputado, além de parabenizá-lo por essa iniciativa, quero lembrar-lhe que essa é 
uma questão do Distrito Federal. Nós, como cidadãos, fomos muito omissos em 
relação a toda essa construção que aconteceu no Distrito Federal. Cabe a nós agora 
enfrentar de fato essas grandes dificuldades. Na Ponte Alta há esse grande 
problema, que, no Sol Nascente e no Pôr do Sol, é muito mais grave ainda. No Sol 
Nascente e no Pôr do Sol, há quatrocentos milhões de obras licitadas que estão 
paradas – e o povo precisando delas.  

Hoje é um dia histórico para Brasília, já que, daqui a pouco, iremos eleger as 
nossas comissões. É importante que a comissão que cuida da situação da terra do 
Distrito Federal pegue o seu discurso e a realidade do seu conhecimento, pois V.Exa. 
foi lá, para que juntos possamos encontrar a solução, mostrar para o nosso Governo 
e fazer a transformação que o povo espera desta Casa: que a justiça social chegue a 
cada canto do Distrito Federal.  

Deputado Wellington Luiz, V.Exa. pode contar comigo, e Ponte Alta pode 
contar com esta Casa, pois estaremos juntos para construir uma cidade muito melhor 
para todos nós, porque não adianta, Deputado Wellington Luiz, estarmos tão bem, e 
o que está do nosso lado estar tão mal. Temos de trabalhar para diminuir as 
injustiças, temos de trabalhar para dar oportunidade. E esta Casa tem de fazer o seu 
papel. Podem contar com a gente. Muito obrigado 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Agradeço o aparte do Deputado Olair 
Francisco. 

DEPUTADA REJANE PITANGA – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA REJANE PITANGA (PT. Sem revisão da oradora.) – Deputado 
Wellington Luiz, em primeiro lugar, eu gostaria de me solidarizar com os moradores, 
com os companheiros de Ponte Alta e com a ação de V.Exa. Eu gostaria de dizer que 
nós temos a certeza da proposta que foi vitoriosa no Distrito Federal.  

A proposta que foi vitoriosa no Distrito Federal é a da construção de uma 
nova cidade, porque o que se fez nesta cidade com a ocupação do solo é criminoso. 
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Portanto, não dá para dizer que as ações que estão acontecendo no Distrito Federal 
são coisa de um mês para cá, porque é coisa de muitos governos, em que temos 
uma cidade com uma concentração de renda enorme, em que os menos favorecidos 
foram utilizados durante anos e anos como indústria de voto, com ausência e 
cassação absoluta de cidadania.  

Nós queremos cobrar sim, e temos certeza de que o Governo Agnelo irá 
trazer para o Distrito Federal e para a população do Distrito Federal, principalmente 
para quem não tem moradia, moradia com dignidade e moradia com cidadania. Não 
basta dar um lote, nós queremos saneamento básico, nós queremos emprego e nós 
queremos condições de moradia digna. Eu tenho certeza de que essa é a luta dos 
companheiros de Ponte Alta. Podem contar com a solidariedade e o trabalho da 
bancada do Partido dos Trabalhadores. 

Agora, a verdade tem de ser dita: o Distrito Federal tem um passado 
tenebroso em relação à ocupação desordenada do solo, e quem fez isso tem nome e 
endereço, e todo mundo sabe muito bem. Ainda bem que a população derrotou essa 
política clientelista e fisiológica que fez do Distrito Federal o que aconteceu e 
estourou na ―Caixa de Pandora‖, que a cidade soube repudiar nas urnas. 

Muito obrigada. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Agradeço o aparte de V.Exa. 

Ficou aqui demonstrada pelos inúmeros pronunciamentos dos nobres colegas 
a vontade que esta Casa tem de resolver esse problema.  

Então, vocês podem ter certeza absoluta de que, nesta causa, não há 
Situação, não há Oposição, estamos todos do mesmo lado, contando, inclusive, com 
o apoio do nosso Governador, como foi bem dito pela Deputada Rejane Pitanga. 
Portanto, não tenho dúvida de que o Governador, o Executivo, juntamente com o 
Legislativo vão fazer a diferença, e vocês podem contar com isso. Deus há de nos 
abençoar, e nós vamos resolver esse problema. 

Obrigado pelo apoio de todos e boa-tarde. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wellington Luiz. 

Esta Presidência solicita a atenção de todos os Parlamentares para que não 
se ausentem do plenário.  

Já encerramos os Comunicados de Líderes e, antes de iniciarmos os 
Comunicados de Parlamentares, vamos suspender a presente sessão para que 
possamos fazer as eleições das Comissões, do Corregedor e do Ouvidor desta Casa. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às16h47min, a sessão é reaberta às 17h33min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está reaberta a sessão. 
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 Neste momento, faremos a eleição para Presidente e Vice-Presidente da 

Comissão de Constituição e Justiça. 

Estão inscritos para os cargos de Presidente e Vice-Presidente da Comissão 
de Constituição e Justiça os Deputados Chico Leite e Wellington Luiz, 
respectivamente. 

Em processo de votação. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Parlamentares 
para a eleição do Presidente e do Vice-Presidente da Comissão de Constituição e 
Justiça. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Olair Francisco? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Voto no Deputado Chico Leite para 
Presidente e no Deputado Wellington Luiz para Vice-Presidente. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Joe Valle? 

DEPUTADO JOE VALLE – Voto no Deputado Chico Leite para Presidente e no 
Deputado Wellington Luiz para Vice-Presidente. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Aylton Gomes? 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Com o nobre Deputado Chico Leite para 
Presidente e o Deputado Wellington Luiz para Vice-Presidente. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Wellington Luiz? 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Deputado Chico Leite para Presidente e eu 
para Vice-Presidente. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Chico Leite? 

DEPUTADO CHICO LEITE – Reitero a chapa inscrita. 

(Segue a folha de Registro de Votação.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Com 5 votos favoráveis, estão eleitos 

para Presidente e Vice-Presidente da Comissão de Constituição e Justiça os 
Deputados Chico Leite e Wellington Luiz, respectivamente. (Palmas.) 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
quero agradecer a confiança dos colegas e das colegas. Irei pautar-me nos princípios 
da Lei Orgânica, da Constituição, e no seu atendimento, como sempre fiz aqui nesta 
Casa. Quero agradecer muito especialmente aos blocos, que tiveram o 
amadurecimento de chegar a essa conclusão, Deputado Wellington Luiz, Deputado 
Rôney Nemer. 

Sr. Presidente, quero dedicar muito especialmente essa linha de 
transparência, impessoalidade e respeito às leis do nosso país ao Parlamentar, ao 
político, neste Brasil que, na minha modesta avaliação, é exemplo para todos que 
querem começar uma vida pública no plano ético, no plano do respeito ao coletivo e 
ao público. Esse político, esse Parlamentar é o Deputado Chico Vigilante. 

Deputado Chico Vigilante, eu quero dizer que tenho muito orgulho de ter 
aprendido com V.Exa. Eu sou professor de Direito Penal na Escola da Magistratura e 
na Escola do Magistério Público há 20 anos e tenho especialização em Direito Penal 
Econômico. Combati os corruptos, aqueles que empregavam a malversação de 
recursos públicos durante toda a minha vida, o primeiro colarinho-branco – white 
collar crime. Sem dúvida nenhuma V.Exa. foi uma das minhas inspirações para 
ingressar na vida político-partidária, sob a inspiração também do ex-deputado 
Sigmaringa Seixas. V.Exa. conhece toda aquela luta que já travava na promotoria da 
Ceilândia. 

Quero dizer que, exatamente inspirado na estatura de V.Exa. como pessoa 
pública, eu vou propor, Sr. Presidente, a retomada do projeto de resolução que 
obriga que se faça a distribuição dos feitos, dos projetos nesta Casa por sorteio, de 
maneira aleatória, para evitar designação pessoal pelo Presidente, para evitar as 
barganhas, para dar impessoalidade e transparência ao processo legislativo. Luto por 
isso desde que entrei nesta Casa, tenho essa resolução! E me lembro de que, 
quando o Líder Chico Vigilante propôs o meu nome, propôs que eu fosse candidato, 
S.Exa. me disse: ―V.Exa. se lembra daquele projeto de resolução? É o momento de 
fazê-lo vingar‖. Neste exato momento em que estamos representando o Governo, 
assim penso.  

Eu quero agradecer, então, a esse grande professor, Deputado Chico 
Vigilante. V.Exa. tem dado aula sobre o que é a política neste país. 

Muito obrigado. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Eleição para Presidente e Vice-

Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Há apenas um 
candidato para Presidente, que é o Deputado Agaciel Maia, e um candidato para 
Vice-Presidente, que é o Deputado Cláudio Abrantes.  

Passaremos à votação para Presidente e Vice-Presidente dessa Comissão. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Eliana Pedrosa? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Voto, para 
Presidente, no Deputado Agaciel Maia, e para Vice-Presidente, no Deputado Cláudio 
Abrantes. Faço esse voto com muita convicção, porque são Parlamentares que estão 
preparados por causa dos currículos, da vida pública, e poderão ―tocar‖ essa 
Comissão com maestria. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Cláudio Abrantes? 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Voto ―sim‖ para a chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Benedito Domingos? 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Para Presidente, o Deputado Agaciel 
Maia; para Vice-Presidente, o Deputado Cláudio Abrantes. Voto ―sim‖. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Agaciel Maia? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Voto ―sim‖ à chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Wasny de Roure? 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Nos termos do acordo, voto ‖sim‖ à chapa 
apresentada ao Plenário desta Casa. 

(Segue a folha de Registro de Votação.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Estão eleitos os seguintes 

Deputados: Presidente, Deputado Agaciel Maia, e Vice-Presidente, Deputado Cláudio 
Abrantes, para a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, com 5 votos cada 
um. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de agradecer especialmente ao meu bloco, na Liderança, falando em 
nome de todos, do Deputado Rôney Nemer, e também aos membros da Comissão. 
Faço, ainda, um agradecimento especial ao Deputado Olair Francisco, que soube 
compreender a situação e abriu mão dessa disputa para Presidente da Comissão, 
mostrando grandeza e espírito público.  

Quero reafirmar aqui que pautarei o meu trabalho baseado na participação 
efetiva dos demais membros dessa Comissão, dos outros 4 Deputados. Farei um 
trabalho calcado no corpo técnico desta Casa, com os consultores de orçamento 
concursados da Câmara Legislativa. Há colegas meus aqui que foram companheiros 
na universidade. Farei também, a exemplo do que disse o Deputado Chico Leite, um 
trabalho com total transparência, ou seja, tudo o que for acontecer dentro da 
Comissão de Orçamento e Finanças da Câmara Legislativa será da forma mais 
transparente possível. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Passaremos à eleição para 
Presidente e Vice-Presidente da Comissão de Educação e Saúde. Estão inscritos, para 
Presidente, o Deputado Aylton Gomes, e para Vice-Presidente, a Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Há uma correção a fazer. Estão inscritos, para Presidente, o Deputado 
Washington Mesquita, e para Vice-Presidente, a Deputada Eliana Pedrosa. 

Passaremos à votação para Presidente e Vice-Presidente da Comissão de 
Educação e Saúde. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Eliana Pedrosa? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Voto, para 
Presidente da Comissão de Educação e Saúde, no Deputado Washington Mesquita, e 
vou colocar o meu voto no meu próprio nome para Vice-Presidente. É uma Comissão 
muito importante. Tenho certeza de que será muito bem conduzida pelo meu colega, 
Deputado Washington Mesquita, pelo seu sentimento cristão e pela sua convicção de 
que educação e saúde talvez hoje sejam a maior expectativa para toda a população 
do Distrito Federal. 
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DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Prof. Israel Batista? 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Voto ―sim‖ à chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Washington Mesquita? 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Voto ―sim‖ à chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Benício Tavares? 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES – Voto ―sim‖ à chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Rejane Pitanga? 

DEPUTADA REJANE PITANGA – Voto ―sim‖ à chapa apresentada. 

(Segue a folha de Registro de Votação.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A chapa foi eleita com 5 votos, por 

unanimidade. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Presidente da 
Comissão de Educação e Saúde, Deputado Washington Mesquita. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero agradecer a indicação do meu bloco, na pessoa do Líder, 
Deputado Aylton Gomes, e me unir a toda experiência, bagagem política, 
conhecimento de causa da Deputada Eliana Pedrosa. Tenho consciência da 
responsabilidade, principalmente pelo que passam a Saúde e a Educação na capital 
do nosso país, mas, junto com os integrantes desta Comissão, com todos os Pares, 
com os profissionais que vão nos cercar e com a graça de Deus, faremos um grande 
trabalho. Nesse pouco tempo que teremos à frente da Comissão, 9 meses, com 
certeza daremos a nossa contribuição à sociedade de Brasília. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Washington 
Mesquita. 

Eleição para Presidente e Vice-Presidente da Comissão de Assuntos Sociais. 
Estão inscritas, para Presidente, a Deputada Liliane Roriz, e para Vice-Presidente, a 
Deputada Luzia de Paula. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Liliane Roriz? 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Voto ―sim‖ à chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Luzia de Paula? 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Voto ―sim‖ à chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Washington Mesquita? 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Voto ―sim‖ à chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Benício Tavares? 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES – Voto ―sim‖ à chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Evandro Garla? 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Voto ―sim‖ à chapa apresentada. 

(Segue a folha de Registro de Votação.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Foram eleitas, para Presidente da 

Comissão de Assuntos Sociais, a Deputada Liliane Roriz, e para Vice-Presidente, a 
Deputada Luzia de Paula, com 5 votos. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, quero agradecer ao meu bloco, que me apoiou nessa jornada, e pedir a 
todos vocês que nos ajudem nessa Comissão, importantíssima no Distrito Federal. 
Vou desempenhar esse papel muito bem, com a graça de Deus. 

Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Eleição para Presidente e Vice-
Presidente da Comissão de Assuntos Fundiários. Estão inscritos, para Presidente, o 
Deputado Cláudio Abrantes, e para Vice-Presidente, o Deputado Evandro Garla. 

Solicito ao Deputado Dr. Michel que proceda à chamada nominal dos 
Deputados, para a eleição da chapa. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Celina Leão? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Voto a favor da chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Cláudio Abrantes? 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Voto ―sim‖ à chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Cristiano Araújo? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – A favor da chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Rôney Nemer? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – A favor da chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Evandro Garla? 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – A favor da chapa apresentada. 

(Segue a folha de Registro de Votação.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência informa que estão 

eleitos para a Comissão de Assuntos Fundiários, como Presidente, o Deputado 
Cláudio Abrantes, e como Vice-Presidente, o Deputado Evandro Garla, com 5 votos. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, nobres pares, eu quero agradecer a confiança dos colegas do meu bloco, 
que me indicaram para essa missão na Comissão de Assuntos Fundiários, ao acordo 
entre todos os Parlamentares para que esta Casa pudesse ter um bom 
funcionamento, bem como agradecer a confiança em mim depositada. 

Quero dizer que temos desafios importantes na Comissão de Assuntos 
Fundiários neste ano, questões de extrema relevância. Inclusive, hoje tivemos uma 
audiência pública capitaneada pelo Deputado Joe Valle sobre assuntos extremamente 
importantes, e vamos dedicar nossos esforços e nossa capacidade para isso. 
Agradeço a companhia do Deputado Evandro Garla na Vice-Presidência, assim como 
de todos os membros. 

Aproveito para fazer um parêntese, para também endossar as palavras do 
Deputado Chico Leite sobre a figura do Deputado Chico Vigilante. Espero também 
contar com a sua colaboração e capacidade intelectual, que para mim é muito 
elevada. Lamento que, às vezes, tenhamos que trocar palavras, que não são muito 
adequadas, com um companheiro de exercício parlamentar. 

Era o que eu tinha a dizer. Mais uma vez agradeço a confiança, e vamos ao 
trabalho! 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

Neste momento, faremos a eleição para Presidente e Vice-Presidente da 
Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. 
Estão inscritos para Presidente a Deputada Celina Leão, e para Vice-Presidente o 
Deputado Cristiano Araújo. 

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Dr. Michel, que faça a chamada para 
votação na chapa inscrita. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Eleição para Presidente e Vice-Presidente da 
Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. 
Candidatos inscritos: para o cargo de Presidente, a Deputada Celina Leão, e para 
Vice-Presidente, o Deputado Cristiano Araújo. 

Como vota a Deputada Celina Leão? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – A favor da chapa apresentada. 
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DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Prof. Israel Batista? 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – A favor da chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Cristiano Araújo? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – A favor da chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Wellington Luiz? 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – A favor da chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Chico Vigilante? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, em função do acordo, 
respeitando a proporcionalidade, seguindo a orientação do Regimento Interno da 
Câmara Federal, que espero possamos implementá-lo aqui, voto a favor da chapa 
apresentada. 

(Segue a folha de Registro de Votação.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

15 02 2011 15h40min 7ª SESSÃO ORDINÁRIA 33 

 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

15 02 2011 15h40min 7ª SESSÃO ORDINÁRIA 34 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Estão eleitos com 5 votos, para 

Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro 
Parlamentar a Deputada Celina Leão, e para Vice-Presidente o Deputado Cristiano 
Araújo. 

Eleição para Presidente e Vice-Presidente da Comissão de Segurança. Estão 
inscritos para Presidente o Deputado Aylton Gomes, e para Vice-Presidente o 
Deputado Chico Vigilante. 

Solicito ao Sr. Secretário, Deputado Dr. Michel, que faça a chamada dos 
Parlamentares para votação na chapa inscrita. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Eleição para Presidente e Vice-Presidente da 
Comissão de Segurança. Candidatos inscritos para o cargo de Presidente o Deputado 
Aylton Gomes, e para Vice-Presidente o Deputado Chico Vigilante. 

Como vota o Deputado Raad Massouh? 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – A favor da chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Aylton Gomes? 

DEPUTADO AYLTON GOMES – A favor da chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Voto a favor da chapa apresentada. 

Como vota o Deputado Chico Vigilante? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – A favor da chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Liliane Roriz? 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – A favor da chapa apresentada. 

(Segue a folha de Registro de Votação.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Estão eleitos para a Comissão de 

Segurança, com 5 votos, para Presidente o Deputado Aylton Gomes e para Vice-
Presidente o Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
nobres Pares, este bloco de ouro que me apresentou para esta Comissão de 
relevância no Distrito Federal, companheiros que realmente estão fazendo parte 
desta Comissão, fico feliz com a presença feminina.  

Para falar de segurança no Distrito Federal, tem que ter arrojo. Quero contar 
com cada um dos senhores, não só do bloco, mas cada um dos senhores desta Casa, 
haja vista que nunca houve uma bancada de Segurança tão grande na Câmara. Digo 
para os senhores: não vamos nos arredar da nossa missão um minuto. Conto com 
cada um com a mesma grandeza.  

Sr. Presidente, só para fazer uma ressalva: esta Casa demonstrou a sua 
capacidade de articulação na construção dessas comissões. Eu fico feliz que no final 
tudo tenha corrido a contento, pois esta é uma Casa de debate, esta é uma Casa de 
discussão, então temos que saber respeitar o posicionamento de cada Parlamentar 
desta Casa. Eu fico muito feliz quando há o debate franco e verdadeiro, porque 
dessa forma a cara de cada um é mostrada. Porque eu tenho certeza de que, saindo 
daqui, cada um de nós é um cidadão que é um pai de família e sabe se respeitar. 
Mas dentro do campo político tem que haver a divergência, no campo político tem 
que haver a democracia, e esta Casa foi feita para isso.  

Obrigado pelo espaço.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Aylton Gomes, obrigado. 

Neste momento, será realizada a eleição para Presidente e Vice-Presidente 
da Comissão de Defesa do Consumidor. 

Estão inscritos para Presidente a Deputada Rejane Pitanga e para Vice-
Presidente o Deputado Rôney Nemer.  

Solicito ao Deputado Dr. Michel que faça a chamada nominal dos Deputados 
para a votação na chapa inscrita. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Eleição para Presidente e Vice-Presidente da 
Comissão de Defesa do Consumidor. Inscritos: para Presidente, a Deputada Rejane 
Pitanga, e para Vice-Presidente o Deputado Rôney Nemer.  

Como vota a Deputada Eliana Pedrosa? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – A favor da chapa apresentada.  

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Rôney Nemer? 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER – A favor da chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Rejane Pitanga? 

DEPUTADA REJANE PITANGA – A favor da chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Chico Leite? 

DEPUTADO CHICO LEITE – A favor da chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Raad Massouh? 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – A favor da chapa apresentada. 

(Segue a folha de Registro de Votação.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Estão eleitos com 5 votos, 

respectivamente, para Presidente da Comissão de Defesa do Consumidor a Deputada 
Rejane Pitanga, e para Vice-Presidente o Deputado Rôney Nemer.  

DEPUTADA REJANE PITANGA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADA REJANE PITANGA (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu quero agradecer a confiança dos meus colegas Parlamentares, das minhas 
colegas Parlamentares e falar do meu empenho, que com certeza terei à frente 
dessa Comissão e também na Comissão de Educação, da qual eu faço parte como 
professora e como dirigente sindical da Educação e Saúde que sou há muito tempo. 
Eu acho que nem sempre os nossos desejos – tenho certeza de que esse deve ser o 
sentimento que permeia praticamente a maioria dos Parlamentares –, as Comissões 
são o que nós pretendíamos, mas acho que houve um enorme esforço da Câmara no 
cenário de 17 partidos, e essa foi a composição possível.  

Então, aqui estarei com todo o meu empenho e o meu compromisso como 
Parlamentar à frente dessa Comissão.  

Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputada Rejane Pitanga, obrigado. 

Neste momento, será realizada a eleição para Presidente e Vice-Presidente 
da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo. Estão inscritos para Presidente o Deputado Rôney Nemer, e 
para Vice-Presidente o Deputado Olair Francisco. 

Solicito ao Deputado Dr. Michel que faça a chamada dos Parlamentares para 
a votação na chapa inscrita.  

DEPUTADO DR. MICHEL – Eleição para Presidente e Vice-Presidente da 
Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo. Candidatos inscritos para os cargos de Presidente e Vice-
Presidente, respectivamente: Deputado Rôney Nemer e Deputado Olair Francisco. 

Como vota o Deputado Rôney Nemer? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – A favor da chapa apresentada.  

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota Deputado Joe Valle? 

DEPUTADO JOE VALLE – A favor da chapa apresentada.  

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Olair Francisco? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – A favor da chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Benedito Domingos? 
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DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – A favor da chapa apresentada. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Wasny de Roure? 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Eu voto na chapa apresentada nos termos 
do acordo. 

(Segue a folha de Registro de Votação.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Estão eleitos com 5 votos: para 

Presidente da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, 
Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo o Deputado Rôney Nemer, e Vice-Presidente o 
Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Eu gostaria de 
parabenizar todo o consenso, a serenidade, a sobriedade e a seriedade que 
resultaram neste acordo por parte dos 24 Parlamentares. 

Muitas vezes dizem que os Deputados só trabalham no plenário, mas nós 
trabalhamos sábado, domingo, à noite. Ontem saímos tarde da noite da Casa 
buscando um consenso. Muitas vezes as pessoas acham que a gente só vem aqui, 
vota, vai para casa e fica à toa. Grande parte do trabalho se dá atendendo 
comunidade, fora da Casa, e nesta semana em especial. No mês de janeiro, que 
muita gente diz que nós não trabalhamos – pode ser que algum Deputado não tenha 
trabalhado –, pela maioria dos Deputados que eu vi aqui, nós trabalhamos muito 
durante o mês de janeiro, em reuniões, em discussões, ouvindo a comunidade, como 
estava o Deputado Wellington Luiz no sábado, ouvindo o pessoal da Ponte Alta. 

Então, eu queria parabenizar o bom-senso. Parabenizar o Deputado Wasny 
de Roure que, com sua certeza e sua docilidade no trato com o Parlamentar, 
conseguiu construir esse acordo. Eu acho que essa é uma demonstração de 
maturidade que esta Casa dá. Todos tiveram que ceder. Todos os blocos cederam, 
de forma homogênea, sem ninguém sair prejudicado. Não houve vencedor, não 
houve perdedor. O que buscamos é que esta Casa tenha o melhor trabalho possível 
e quem ganhe com isso seja a sociedade do Distrito Federal, com mais qualidade de 
vida para todas as famílias que aqui moram e aqui vêm para viver. 

Eu queria agradecer a V.Exa., que também comandou essas discussões, a 
todos os Líderes de blocos e a todos aqueles que tiveram de abrir mão. Parabéns! 
Humildade é uma palavra boa para tudo, nunca é demais humildade. E é isto que a 
gente conseguiu, que todos tivessem humildade, serenidade, para que 
conseguíssemos chegar a um consenso. 

Parabéns a todos os Deputados e obrigado pela confiança de uma Comissão 
tão importante, tão genérica e tão vasta. Nós, juntos com todos os membros, juntos 
com os 24 Pares, faremos um trabalho da melhor qualidade para um futuro, um 
ordenamento e para a qualidade de vida no Distrito Federal. 

Obrigado. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, eu gostaria de endossar as palavras do Deputado Rôney Nemer. Quero 
cumprimentar cada um dos Parlamentares, dos Líderes. V.Exa. recupera o poder do 
Colégio de Líderes, de estar discutindo, encaminhando. Portanto, eu queria fazer 
este primeiro registro: cumprimentar e agradecer principalmente aos Deputados que 
abriram mão para acomodar esse ou aquele interesse.  

Em segundo lugar, eu gostaria de registrar que nessa discussão foi pontuada 
a necessidade de a Mesa Diretora, juntamente com o Colégio de Líderes, apresentar 
uma pauta de projetos a ser apreciada em cada uma das semanas que sucedem.  

Portanto, Sr. Presidente, preocupado com a relevância desta Instituição para 
a democracia do Distrito Federal, para a capilaridade do Poder Público nos mais 
diferentes rincões desta cidade, eu quero ainda cumprimentar o Deputado Joe Valle, 
porque hoje, a despeito de estar iniciando um novo período legislativo, S.Exa. 
conseguiu fazer com que o auditório desta Casa estivesse mais do que lotado, 
superlotado, independentemente das posições desse ou daquele parlamentar. Foi 
uma maneira de demonstrar o papel, a relevância, a contribuição desta Instituição a 
um dos temas mais relevantes, que é a problemática da terra no Distrito Federal, em 
particular a terra rural em função do vazio que existe em termos de ordenamento 
jurídico e regulamentação no que é necessário. 

Sr. Presidente, a melhor maneira de a Casa responder é com gestos como 
estes: votação com base em um acordo, audiência pública, encontro dos 
Parlamentares estabelecendo debates, divergências; mas no absoluto respeito ao 
interesse público e ao convívio entre os Parlamentares. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Wasny de 
Roure. 

Passemos à votação para o cargo de Corregedor da Mesa Diretora da 6ª 
Legislatura de 2011. 

Temos inscrito o Deputado Wellington Luiz. É o único inscrito, inclusive. 
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à votação nominal para o cargo de Corregedor. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Eleição para o cargo de Corregedor da Mesa 
Diretora da 6ª Legislatura de 2011. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando a escolha do Deputado 
Wellington Luiz para Corregedor; os que votarem ―não‖ estarão rejeitando-a. 

Como vota o Deputado Agaciel Maia? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Voto a favor. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Aylton Gomes? 
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DEPUTADO AYLTON GOMES – Nobre Deputado, companheiro, amigo, tenho 

certeza de que vai desempenhar com muito carinho essa função, Deputado 
Wellington Luiz. Voto ―sim‖. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Benedito Domingos? 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Voto ―sim‖. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Benício Tavares? 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES – Voto ―sim‖.  

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Celina Leão? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – De acordo. Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Chico Leite? 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Chico Vigilante? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Eu voto ―sim‖. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Cláudio Abrantes? 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Voto ―sim‖. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Cristiano Araújo? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Eu voto ―sim‖. 

Como vota a Deputada Eliana Pedrosa? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Voto ―sim‖. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Evandro Garla? 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Voto ―sim‖. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Joe Valle? 

DEPUTADO JOE VALLE – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Liliane Roriz? 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Voto ―sim‖. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Luzia de Paula? 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Voto ―sim‖. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Olair Francisco? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Voto ―sim‖. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Patrício? 
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DEPUTADO PATRÍCIO – Voto ―sim‖. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Prof. Israel Batista? 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Voto ―sim‖.  

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Raad Massouh? 

DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Rejane Pitanga? 

DEPUTADA REJANE PITANGA – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Rôney Nemer? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota Deputado Washington Mesquita? 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota Deputado Wasny de Roure? 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Wellington Luiz? 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sim. 

(Segue a folha de Registro de Votação.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está eleito para o cargo de 

Corregedor da Mesa Diretora da 6ª Legislatura de 2011, com 24 votos, o Deputado 
Wellington Luiz. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PSC. Sem revisão do orador.) – Em primeiro 
lugar, quero agradecer a V.Exa., ao Deputado Wasny de Roure, pela condução, pela 
demonstração de maturidade, de articulação, de construção com todos os 
Parlamentares. Acho que essa é a forma correta de chegarmos a um consenso. 

Peço a Deus que me conceda o dom da justiça, da serenidade, para que 
possamos dar a resposta que a sociedade tanto espera desta Casa. 

Muito obrigado a todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Eleição para o cargo de Ouvidor da 
Mesa Diretora, da 6ª Legislatura, de 2011. O único inscrito é o Deputado Evandro 
Garla. Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando a escolha do Deputado 
Evandro Garla para Ouvidor; os que votarem ―não‖ estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Agaciel Maia? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Aylton Gomes? 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Benedito Domingos? 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Benício Tavares? 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Celina Leão? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Chico Leite? 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Chico Vigilante? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Quando nós convidamos o Deputado 
Evandro Garla para compor o nosso bloco PT/PRB, numa reunião com a presença do 
nosso Pastor Vítor, autoridade máxima no PRB, eu assumi um compromisso com eles 
de que nós do nosso bloco iríamos lutar para que S.Exa. fosse o Ouvidor desta Casa, 
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porque essa era a vontade do Deputado, e nós estamos cumprindo esse 
entendimento. Porque se tem uma coisa, Sr. Presidente, Deputado Dr. Michel, 
Deputado Joe Valle, Deputado Raad Massouh, que tem de valer na política é a 
palavra. Palavra empenhada tem de valer.  

Quero dizer, Deputado Evandro Garla, que eu voto com muito prazer no seu 
nome para Ouvidor desta Casa e tenho certeza de que V.Exa. fará um excelente 
trabalho. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Concordo com V.Exa., Deputado Chico Vigilante: a 
palavra é igual à W3: tem mão e contramão. 

Como vota o Deputado Cláudio Abrantes? 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Cristiano Araújo? 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Eu voto ―sim‖. 

Como vota a Deputada Eliana Pedrosa? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Evandro Garla? 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Joe Valle? 

DEPUTADO JOE VALLE – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Liliane Roriz? 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Luzia de Paula? 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Olair Francisco? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Presidente da Casa, Deputado 
Patrício? 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Prof. Israel Batista? 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Evandro Garla, meu amigo, Ouvidor. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Raad Massouh? 
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DEPUTADO RAAD MASSOUH – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota a Deputada Rejane Pitanga? 

DEPUTADA REJANE PITANGA – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Rôney Nemer? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Washington Mesquita? 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Wasny de Roure? 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sim. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Como vota o Deputado Wellington Luiz? 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Voto com enorme prazer nessa grande 
revelação política, o Deputado Evandro Garla; que Deus o abençoe, meu amigo. 

(Segue a folha de Registro de Votação.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – O Deputado Evandro Garla, do PRB, 

está eleito Ouvidor da Mesa Diretora, da 6ª Legislatura, 2011, com 24 votos 
favoráveis. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA (PRB. Sem revisão do orador.) – Boa-tarde, Sr. 
Presidente, boa-tarde a todos os Parlamentares. Para mim é uma grande 
responsabilidade esse voto de confiança que todos os senhores e todas as senhoras 
me deram para ser o Ouvidor da Casa. Desempenharei esse papel com todo o 
carinho e atenção, justamente para mostrar a toda a população, não só do DF, mas 
também de todo o Brasil, que aqui no Distrito Federal temos um Parlamento forte, 
ativo, pronto para atender aos anseios da sociedade, juntamente com todos os 
demais Parlamentares e também com todos os servidores da Casa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
ao longo dessas discussões nós assumimos um compromisso — eu, o Deputado 
Rôney Nemer, o Deputado Benício Tavares, o Deputado Agaciel Maia e, se não me 
falha a memória, a Deputada Eliana Pedrosa, e V.Exa. também está de acordo. O 
compromisso é no sentido de nós introduzirmos nesta Legislatura, antes das 
próximas eleições de comissão, mecanismos que existem hoje no Regimento do 
Senado e da Câmara Federal, que facilitam por demais o processo de composição de 
Mesa.  

Portanto, eu queria dizer a V.Exa. que temos esse compromisso. Vamos 
redigir essa proposta de resolução a 6, a 24 ou quem sabe a 48 mãos – não é, 
Deputada Eliana Pedrosa? –, para que façamos isso. Isso irá facilitar por demais, 
porque, a exemplo do que há na Câmara Federal, Deputada Liliane Roriz, vai se 
respeitar a vontade do eleitor. O eleitor diz de que tamanho são as bancadas, e aí 
compõem-se assim. Cabe aos partidos deliberar qual é o nome que vai para essa ou 
para aquela comissão, mas já está estabelecido no Regimento.  

Então, vamos introduzir na sua gestão, Sr. Presidente, e do Deputado Raad 
Massouh e do Deputado Dr. Michel, esse instrumento que eu acho fundamental para 
o Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência fará um resumo, 
para ficar claro para todas as pessoas, de quem foi eleito: para Ouvidor, o Deputado 
Evandro Garla, do PRB; para Corregedor, o Deputado Wellington Luiz, do PSC; para 
Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, o Deputado Chico Leite; para Vice-
Presidente, o Deputado Wellington Luiz; para Presidente da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças, o Deputado Agaciel Maia, e Vice-Presidente o Deputado 
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Cláudio Abrantes; para Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, a Deputada 
Liliane Roriz, e Vice-Presidente a Deputada Luzia de Paula; para Presidente da 
Comissão de Defesa do Consumidor, a Deputada Rejane Pitanga, e Vice-Presidente o  
Deputado Rôney Nemer; para Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos 
Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, a Deputada Celina Leão, e Vice-
Presidente o Deputado Cristiano Araújo; para Presidente da Comissão de Assuntos 
Fundiários, o Deputado Cláudio Abrantes, e Vice-Presidente o Deputado Evandro 
Garla; para Presidente da Comissão de Educação e Saúde, o Deputado Washington 
Mesquita, e Vice-Presidente a Deputada Eliana Pedrosa; para Presidente da Comissão 
de Segurança, o Deputado Aylton Gomes, e Vice-Presidente o Deputado Chico 
Vigilante; para Presidente da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, 
Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, o Deputado Rôney Nemer, e Vice-
Presidente o Deputado Olair Francisco.  

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de fazer um apelo à Casa, uma vez que já foi escolhido o 
Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, para que possamos 
apreciar o nome do Presidente do BRB na próxima quinta-feira pela manhã, e na 
quinta-feira à tarde trazer ao Plenário desta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Solicito ao Deputado Agaciel Maia, 
Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que se manifeste a 
esse respeito. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, por entender a importância que 
tem um gestor financeiro numa economia globalizada, eu concordo e peço a 
anuência dos demais membros da Comissão para que possamos sabatinar o futuro 
Presidente do BRB já na quinta-feira, às 10h da manhã. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Então V.Exa. está convocando 
reunião da CEOF para quinta-feira, às 10h da manhã? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – É isso mesmo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está convocada, então, reunião da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças para quinta-feira, às 10h da manhã, 
para sabatina do Presidente do BRB. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, nós informamos por escrito, com recibo de cada um dos 24 gabinetes 
desta Casa, que amanhã às 10h teremos uma reunião com a Liderança do Governo, 
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com convidados da Procuradoria-Geral do Distrito Federal, da Secretaria da Fazenda, 
da Secretaria do Planejamento, para apreciarmos 3 projetos. Queremos iniciar, não 
queremos antecipar qualquer conclusão. Estamos absolutamente abertos para 
construirmos essa pauta que tantos Deputados reclamam que precisamos ter. 
Portanto, para amanhã, às 10h, faço um apelo aos Deputados. 

Sr. Presidente, eu não encaminhei a cópia para cada um dos gabinetes 
porque a Liderança do Governo não tem cota suficiente para reproduzir cada projeto 
que adentra esta Casa. Portanto, eu peço desculpa. Mas como são acessíveis a cada 
um dos gabinetes os projetos protocolados do Governo, eu peço anuência dos 
Colegas para que amanhã, às 10h, possamos fazer uma reunião com Parlamentares, 
representantes de Parlamentares, técnicos desta Casa, técnicos de gabinetes, para 
que possamos, coletivamente, construir as saídas para esses 3 projetos de lei.  

Muito obrigado. 

Sr. Presidente, perdoe-me: a reunião será às 11h. Mil perdões. 

DEPUTADO EVANDRO GARLA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Antes do pronunciamento de V.Exa., 
eu queria fazer um questionamento aos Parlamentares, antes que percamos o 
quorum. Há alguns vetos obstruindo a pauta, e temos ainda de entrar nos 
Comunicados de Parlamentares. Quero perguntar aos Deputados se concordam em 
abrir mão dos Comunicados de Parlamentares. Todos os Parlamentares concordam? 
(Pausa.) 

Bem, os Deputados abriram mão dos Comunicados de Parlamentares. Então, 
consulto os Líderes, Deputado Wasny de Roure, Deputado Aylton Gomes, Deputada 
Eliana Pedrosa, se podemos superar a obstrução dos vetos e votar dois 
requerimentos que há na pauta. A Deputada Liliane Roriz, inclusive, reivindicou a 
votação de um dos requerimentos, pois amanhã pela manhã ela participará de uma 
audiência pública, e o seu requerimento precisa ser aprovado. Então, temos dois 
requerimentos na Ordem do Dia para ser aprovados. Se os Líderes concordarem, já 
entraremos na apreciação dos dois requerimentos.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, do que tratam esses 
requerimentos? 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Deputado Chico Vigilante, o 
Requerimento nº 146 requer a realização de audiência pública no âmbito desta Casa, 
com objetivo de debater a gestão democrática do sistema de ensino público do 
Distrito Federal, e o Requerimento nº 82 requer realização de audiência pública, no 
plenário da Câmara Legislativa, para discutir e debater questões referentes ao 
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mapeamento de áreas de risco e plano de emergência sobre catástrofes e riscos 
ambientais nas áreas do Distrito Federal. 

Deputado Chico Vigilante, ficou esclarecido para V.Exa.? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, no âmbito do bloco PT/PRB, 
nós estamos de acordo em superar a barreira dos vetos e apreciar, ainda hoje, esses 
dois requerimentos.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Como não há nenhum óbice por 
parte dos Líderes, vamos direto à apreciação dos dois requerimentos, que serão 
votados em bloco. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens:  

Item nº 13: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 146, de 2011, de 
autoria da Deputada Rejane Pitanga, que ―requer a realização de audiência pública 
no âmbito desta Casa, com objetivo de debater a Gestão Democrática do Sistema de 
Ensino Público do Distrito Federal‖. 

Item nº 14: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 82, de 2011, de 
autoria da Deputada Liliane Roriz, que ―requer realização de audiência pública no 
plenário da Câmara Legislativa para discutir e debater questões referentes ao 
mapeamento de áreas de risco e plano de emergência sobre catástrofes e riscos 
ambientais nas áreas do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os requerimentos permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os requerimentos estão aprovados com a presença de 23 Deputados.  

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, muito obrigada.  

Deputado Wasny de Roure, eu gostaria que V.Exa. desse um pouquinho de 
importância a esse requerimento, porque nós tivemos dificuldade de localizar as 
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autoridades para que comparecessem a essa audiência pública. Então, eu gostaria 
que V.Exa. pudesse fazer esse esforço para fazermos essa discussão sobre o 
mapeamento das zonas de risco no Distrito Federal. Eu queria contar com a sua 
colaboração.  

Muito obrigada. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Deputada Liliane Roriz, com absoluta 
disposição, estamos aqui para servir aos Colegas Parlamentares, na perspectiva de 
construir aquilo que é maior, que é o interesse público. Estou à sua disposição para 
ajudar. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Muito obrigada.  

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Quero convocar o Colégio de Líderes 
amanhã, às 10h, na sala da Presidência, para uma reunião, a fim de que possamos 
discutir os vetos e preparar uma pauta, um cronograma de votação de projetos de 
Parlamentares e de projetos do Poder Executivo, já que as comissões foram 
constituídas na tarde de hoje. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
chegou hoje à Casa um projeto do Poder Executivo que regulamenta a Lei 
Complementar nº 123. Nós sabemos da importância da regulamentação dessa lei 
pela questão dos alvarás, que tem perturbado todos os empresários de Brasília. 

Peço, portanto, um encaminhamento para que, na reunião de amanhã, já 
seja analisado esse projeto que chegou hoje à Casa, a fim de que tenhamos uma 
prioridade para acelerar esse processo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Faremos toda semana a reunião do 
Colégio de Líderes para definirmos pauta e discutirmos os projetos a serem 
apreciados, dos Parlamentares e do Executivo. Amanhã a reunião será às 10h da 
manhã, porque às 11h da manhã haverá reunião da assessoria técnica da 
Procuradoria com o Líder de Governo. Nós precisamos definir uma pauta, lembrando 
que as comissões foram constituídas e já têm condições de apreciar todos os 
projetos, seja de Parlamentares ou de autoria do Poder Executivo. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h26min.) 
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